

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Centru steinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

„DUPA TREI ANI...”

În articolul prim al ultimului său număr, „Viitorul” laudă politica deflaţiunii monetare, inaugurată de guvernul d-lui Brătianu, pe urma căreia politici, după trei ani de cărmuire liberală „experienţa — spune ziarul — este făcută iar roadele se văd”.

Iată şi roadele, pe cari oficiosul guvernului le vede pe urma, experienţei făcute:

„Datorită acestei politici s'au putut realiza toate îmbunătăţirile ce se resimt azi în situaţiunea financiară şi economică a ţării...”

Înainte de a continua cu pomelnicul „îmbunătăţirilor” înşirate în coloanele „Viitorului” — să ne oprim puţin asupra afirmaţiunii de mai sus.

Cari sunt acele „îmbunătăţiri” şi cui o spune aceasta oficiosul Brătienilor? Oamenilor din lună? Căci doar fiecare cetăţean al ţării româneşti se sbate în nenorocita criză şi insuportabila scumpete şi mizerie, provocate de politica guvernului liberal. Statul nu-şi poate plăti funcţionarii şi furnisorii, din care cauză aceştia din urmă îşi reduc lucrul ori îşi închid fabricile, aruncând pe stradă muncitori, şi sporind astfel numărul muritorilor de foame.

Se numeşte aceasta „îmbunătăţire” în ţara trenurilor hodorigite, fără geamuri, neîncălzite şi fără lumină? Ori e „îmbunătăţire” scumpirea nebună — nu mai vorbim de alte articole — a pâinei, în o ţară agricolă, ale cărei cereale se speculează de nuii la export pentru ca masa poporului să le ducă dorul?

Să trecem însă la alte „îmbunătăţiri” realizate după cărmuirea de trei ani a liberalilor.

„Datorită acestei politici — continuă „Viitorul” — s'a putut restabili un echilibru şi o siguranţă în mecanismul vieţii noastre economice...”

„Iar de dragul acestui

„echilibru” şi „siguranţă”, firme şi întreprinderi mari industriale cât şi comerciale tremură de groaza bancrotului, care le bate la uşă în locul clienţilor, în buzunarele cărora creşte şi se întinde „rodul politicii financiare” a d-lui Vintilă Brătianu: *mizeria, ... saracia.*

„Viitorul” preamăreşte politica financiară a actualului guvern. La ce? Pe cetăţean puţin îl împoartă de-i înflăţune ori deflaţiune; el e sătul până în gât de *amăciune.*

Şi era timpul ca după o experienţă de trei ani de zile a mult laudatei deflaţiunii inaugurate de liberali, să putem respira — azi câtuşi de cât mai uşor.

Ori e tocmai contrarul: Totul, dar totul, se scumpeşte în continuu, tot mai repede, şi în raport cu criza tot mai sugrumătoare de numerar.

Repetăm deci vorbele „Viitorului”:

„După trei ani de aplicaţiune a acestei politici, experienţa este făcută şi roadele se văd”.

Un expozeu politic al d-lui Iuliu Maniu

Cetinu în „Patria”:

Profitând de prezenţa în Cluj a d-lui Iuliu Maniu, conducerea organizaţiei noastre judeţene, a invitat pe mai mulţi prietini ai noştri din Cluj la o consfătuire în localul redacţiei ziarului „Patria”, Duminecă la orele 5 p. m. Au participat peste 70 de aderenţi ai partidului nostru. D-l Iuliu Maniu a făcut un larg şi luminos expozeu asupra situaţiei politice în genere, şi asupra situaţiei partidului nostru în special, în legătură cu ultimele evenimente politice. Expozeul a avut un caracter pur informativ.

Guvernul francez şi flota Wrangel

Deputatul francez Guy de Montjon, a adresat d-lui Herriot o cerere de interpelare asupra atitudinii guvernului francez care persistă în a lăsa să circule svonul că va preda flota Wrangel către soviete deşi la 31 Decembrie trecut el a dat Camerei asigurarea că nu este de loc vorba de o asemenea hotărâre. În cererea sa, deputatul francez afirmă că guvernul român va adresa un protest în această privinţă. Camera a aprobat cererea guvernului ca această interpelare să fie fixată pentru mai târziu.

In chestia „Memoriului Goldiş”

Declaraţiunile d-lui Alexandru Vaida-Voevod.

În urma publicării în întregime a „Memoriului” atribuit d-lui Goldiş în revista d-lui O. Goga „Ţara Noastră”, d-l Alexandru Vaida-Voevod, care este vehement atacat în acel memoriu, a acordat ziarului „Lupta” un interviu, din care reţinem următoarele părţi esenţiale:

Autorul memoriului.

Înainte de toate mi se pare straniu, — spune d-l Vaida — că după ce d-l Goldiş, în streia persoană, e ridicat în slavă — făcându-se paralel o critică întemeiată pe premise neadevărate şi pe pervertirea unor evenimente pe care toată opinia publică e în măsură să le controleze — intelectuali români nu au memorie atât de scurtă ca să fi uitat cele întâmplate, abia cu câţiva ani înainte — ca după toate acestea, tot d-l Goldiş să fie acela care iscăleşte — în primul rând — postulatul memoriului: decap terea d-lui Maniu!

Dar ar fi absurd ca d-l Goldiş să fi iscălit un fals atât de isbitor, după ce d-sa dela Alba-Iulia şi până astăzi, fie în calitate de ministru, fie în calitate de prim vicepreşedinte al partidului, a avut un rol hotărâtor în toate acţiunile partidului naţional.

— Aţi putea domnule Vaida, să-mi comunicaţi unele din aceste acţiuni? D-l Vaida-Voevod răspund revolta pe care i-o prezentasem ne-a răspuns:

Tratativele cu liberalii.

Se amintesc numai câteva cazuri, în legătură cu acest memoriu:

În casă la d-l Alexandru Constantinescu, în prezenţa acestuia şi a d-lui Mărzescu, cât şi în prezenţa celor patru reprezentanţi ai partidului naţional, d-l Vasile Goldiş — ca unul dintre noi, — într'un expozeu admirabil, a arătat de ce propunerile partidului liberal, formulate ca un ultimatum nu puteau şi nu trebuiau acceptate de partidul naţional, pentru că primirea lor ar fi însemnat, nu numai o sinucidere, ci deosebitul o trădare a intereselor specifice ale Ardealului şi în consecinţă o crimă împotriva însuşi viitorului ţării. Dezvoltând d-l Goldiş pe larg punctul d-sale de vedere în acest înţeles, noi ceilalţi reprezentanţi prezenţi ai partidului naţional, ne-am mărginit să declarăm că nu mai avem nimic de adăugat faţă de această clară expunere a d-lui Goldiş, care a sintetizat punctul de vedere al întregului partid, perfect şi deplin.

D-l Mărzescu a declarat la rândul său că în asemenea condiţiuni continuarea tratativilor nu ar mai avea nici un rost, fiind exclusă posibilitatea unui acord.

După toate acestea se poate vorbi despre vreun drept de revoltă a d-lui Goldiş că tratativele cu liberalii au eşuat, nefiind d-sa consultat în timp?

„Ameninţările şi necuviinţele faţă de Coroană”.

— Aţi putea să ne spuneţi ce-i cu „Ameninţările şi necuviinţele faţă

Organizaţiile naţionaliste în Jugoslavia

Într'ozile de sărbătoare din toamna anului 1923 mă plimbam singur şi îngândurat pe dinaintea bisericii sârbe din Satal nou (Jugoslavia), când observai venind dinspre gară un grup cam de 25 tineri în uniformă, cu chipuri şi cămeşi negre, cari se opriră înaintea casei naţionale sârbe numită Sveski Dom, unde fură primiţi de aderenţii lor. Se ştie că aici adunarea de constituire a secţiei „Orjuna” din Satal nou. Aşi fi voit să văd şi eu că ce se petrece în adunare, deşi eram cetăţean român.

Un tânăr orlunaş se îndreptă spre mine şi îmi zise: *izvolite unutra, mă iovită şi pe mine să intru în sală. Ali jo sam Rumun, dar eu sunt Român, replică eu. Nu împoartă, fie-core poate participa la adunare imi replică el.*

Intrai în sală şi ocupai loc pe o laviţă. Sala era ticsită de oameni între cari mulţi Români. Primul orator, un profesor de liceu din Panciova, comandantul organizaţiei de acolo, vorbi foarte frumos despre luptele poporului slav de Sud şi arătă că Regatul S. H. S. are să ducă multe lupte cu duş-

mani interni şi trebuie să aibă în vedere şi acela că toate satele vecine aşteaptă numai momentul potrivit ca să-i răpească teritoriul

Între aceste state amintii şi *România, care voeste să ocupe întreg Bănatul. Vorbi apoi despre minorităţi, cari încă nu se împlicitinesc cu noua lor situaţie. În faţa acestor împrejurări se impune ca o datorie înărmiei ca să se organizeze pentru apărarea poporului sârb, croat şi sloven. Patria acestui popor trebuie apărată cu toate mijloacele; mai întâi prin cultură şi unde e de lipsă cu violenţă. Acest scop se poate atinge numai prin organizaţia naţionaliştilor jugoslavi (organizaţia jugoslovenski nacionalista prescurtat *Orjuna*).*

Luă cuvântul apoi un meior la retragere, care s'a prezentat la adunare în costum ţărănesc, istorisind luptele de şapte ani ale poporului sârb, întrebându-se care e rezultatul lor? Nimic! Acum nu stăpânesc numai sârbi această ţară ci şi turci. Nu ne rămâne altceva de făcut de cât sub scutul „Orjunei” să se câştige puterea şi stăpânirea Sârbiei.

All orator arătă cu mâna spre biserica română zicând: *În 50 ani aşi perdut voi Sârbii biserici voastră, în alţi 50 ani veşi perde şi pe a-astia, arătând spre biserica sârbă, d că nu vă veţi înscrie ca membri la Orjune.*

Preşedintele comandant propuse apoi ca peste câteva săptămâni să se ţină o altă adunare de constituire a secţiei Satal-nou, dar toţi se opuseră şi cerură se se facă îndată constituirea. Preşedintele propuse pe cei cari nu voiau să se înscrie, să părăsească sala, dar spre surprinderea mea nimeni nu voia să părăsească sala. Eu însă, ca streia, făcui începutul şi după mine eşiră toţi românii. Sârbi radicali rămăseră încă în sală şi făcură o declaraţiune că nu se înscriu în această organizaţie. Apoi părăsiră sala.

Echipa Orjunei din Panciova terminându-şi lucrările eşi din sala şi membrii săi înarmaţi cu revolvere şi bastoane de gumă deleră câteva salve de revolver în aer şi se depărtară la gară.

Peste câteva săptămâni Sârbi radicali s'au organizat şi ei în „Srnao”, adică: *Srbska nacionalna organizacija*, a cărei scop este întemeierea Sârbiei mari. Ambele organizaţii au scopuri

diferite dar şi „Orjuna” numără mulţi pensârbi.

Croşii au de asemenea o organizaţie, sub numele „Hrnoo” (Hrvatska nacionalna organizacija) care apără interesele specifice croate şi căreia se datoreşte şi apărarea lui Radici de asasini.

Organizaţiile mai vechi şi secrete lucră după sistemul carbonarilor şi mafia, Crna Ruca (Mâna Neagră) şi Bela Ruka (Mâna Albă). Acesta din urmă are scopul de a apăra dinastia, având între membrii mulţi ofiieri.

Fanatismul naţional al Sârbilor şi activitatea lor de asimilare a altor popoare merită admiraţiunea tuturor. Puterea aceasta de expansiune se atribuie mai cu seamă influinţei bisericii sârbe, prin care a sârbizat şi alte popoare, mai cu seamă pe Macedo-Români şi Români din Montenegro, Bosnia, Dalmaţia, Croaţia, Sârbia şi Banat.

E fapt constatat că renegaţii sunt mai fanatici de cât membrii de rasă ai unui popor. Acestui fapt se datoreşte şi rezultatul obţinut de Sârbi în tendinţele lor expansive.

P. Stolca.

Din viața partidelor politice

Liberalii „nemulțumiți”. — Defecțiunea din partidul țărănesc.

București, 20 Ian. 1925.

Campația zărelor liberale, averescane și jărăniste de a prezenta Partidul național român „în plină criză” a dat — greș. Preținsele frământări interne și exoduri din Partidul național român trimbăte în largul lumii de săptămâni de zile cu deosebire de oficiosul guvernului, s'au redus la adevărata lor valoare, dovedindu-se din nou instinctul politic sănătos al maselor și al intelectualilor ardeleni care s'a manifestat în mod strălucit chiar și în cele mai grele încercări prin care a trecut acest partid cu un trecut politic de aproape 80 ani. Și nici că se putea altfel, când programul politic al Partidului național se confundă cu înseși aspirațiile românismului de pretutindeni, prelinzând întocmirea vieții de stat pe bezele demografiei naționale sincere, a constituționalismului real, al legalității aplicate și a răspunderilor.

Soarta a voit ca tocmai în toată sfaturilor concentrice îndreptate în contra Partidului național, se isbucnesc crize interne, cu urmări incalculabile, tocmai în sânul partidului liberal și cel țărănesc. Nu vom comenta deocamdată cele ce se petrec și vom înregistra ca croniciari fideli faptele ce se desfășoară sub ochii noștri și cari produc în lumea politică de-aici mare valvă.

Cu toate că svorniri pornite dela unii dintrunșii partidului liberal răspundeau îndoielă în privința apariției gazetei anunțate de mult, aștept de sub tipar „Răspunderea”, organul liberalilor nemulțumiți din Capitală.

Spicium din programul noului ziar următoarele rânduri care privesc acțiunea viitoare a nemulțumiților strânși în jurul „Răspunderii”:

„O cereau conștiințele celor cari timp de aproape trei ani, au dus cu perseverență ce numai în convingeri, cuate își poate găsi reazam, o luptă vie, dar o luptă grea, — ai cărei rost unii nu l'au înțeles, iar alții nu au vrut să l'înțeleagă, — luptă pentru aplicarea integrală și cinstită a programului partidului național-liberal votat în congresul din 27 Noembrie 1921.

„Nici unul dintre noi, nu a tras întâi foloase de pe urma partidului, pentru ca în urmă să-și descopere potriviri decedențe.

„Ni-i unul dintre noi nu a trecut din registre de bănci în registre de partid.

„Nici unul dintre noi, nu figurează în fișici sau carnețele cu miraculoase efecte.

„Nici unul dintre noi nu e petționar de slujbe sau de alte demnități, obținute prin nedemnități.”

Sub aceste afirmații se află semnăturile d-lor C. G. Alexianu, G. Aslan, George Corbescu, Eugen Procopie-Dumitrescu, Anghel Dumitrescu, Cicero Gorciu, dr. Anton Ionescu, C. Mariolla, Istrate Măcescu, D. P. Niculescu, dr. L. Skupiewski și D. D. Tănăsescu. Toți aceștia formează comitetul de direcție al „Răspunderii.”

Un grup de 17 organizații județene din vechiul regat, aparținând partidului țărănesc, intrându-se în Capitală în ziua de 18 Ianuarie și discutând situația precară creiată partidului de actuala lui conducere au redactat următorul

COMUNICAT

1) Conducerea centrală a partidului țărănesc a abătut, în mod coștănt, partidul dela ca-

lea impusă de programul și menirea sa;

2) A comis greșeli de tactică de așa natură în cât a sdruncinat și încrederea maselor și și-a înstrăinat și concursul efectiv al elementelor celor mai devotate și utile;

3) A imprimat partidului o notă anti-națională și anti-dinastică, lăsând să se strecoare în partid elemente cari și prin interesele și prin origina lor justificau suspiciunea că partidul țărănesc nu este de cât pretextul în numele cărui se ofilează o altă credință și se servesc alte interese de cât cele curat românești;

4) A făcut să se apese asupra partidului învinuirea de venalitate și lustreinare întruându-l unei politici capitaliste bancare.

În consecință adunarea astfel constituită se solidarizează de acele elemente din conducerea partidului țărănesc care înțeleg să persiste în vinovata lor acțiune și le consideră virtualmente demise dela conducerea partidului, ca pe unele care nu mai au nici prestigiul, nici autoritatea morală necesară.

Consideră că partidul țărănesc este și rămâne constituit numai din acela organizații, cari se solidarizează de elementele ce poartă răspunderea grelei situații în care se găsește partidul și cari implicit vor recunoaște partidului țărănesc caracterul său de partid național și monarhic.

În numele comitetului de inițiativă.

Delegația permanentă:

C. Spăneșteanu, deputat de Vlașca, St. Mordreșdu, deputat de Prâncova, C. Ionescu-Olt, avocat, N. Rloșianu, deputat de Dolj.

Comunicat și scrisori de felul celor de mai sus a mai primit conducerea partidului țărănesc și dela alți fruntași țărăniști din județele Neamț, Bacău și Botoșani. Se crede că d-l M. I. I. I. va convoca de urgență comitetul executiv pentru a remedia situația critică, care amenință să ia proporții tot mai mari.

Cor.

Dela Societatea română de vânatoare

Convocare.

Membrii Societății române de vânatoare din Brașov sunt rugați a lua parte la adunarea generală ordinară, care se va ține la 31 Ianuarie a. c., ora 5 p. m. în localul societății („Casina Română”) Brașov, cu următoarea ordine de zi:

1. Prezentarea raportului general al comitetului.
 2. Raportul cenzorilor.
 3. Urcarea sau reducerea numărului membrilor activi și a celor îndreptățiți la vânatoare în cadrele Art. 5 din statute.
 4. Fixarea taxelor de primire și a celor anuale pentru membri activi cât și pentru membri îndreptățiți la vânatoare; stabilirea taxelor anuale pentru membri aderenți al societății.
 5. Stabilirea bugetului anual.
 6. Îndeplinirea locurilor vacante de membri în comitet și de cenzori.
- Conducerea Societății.

Se caută un tâșeron, care a executat lucrări mai mari în fundamente de turbine de apă, stavilare de apă și poduri.

A se adresa: Intreprinderile S. Filderman, Bacău.

În jurul unui memoriu

O revistă din Cluj publică un memoriu despre care afirmă că e al d-lui Vasile Goldis și că a fost adresat d-lui Iuliu Maniu, președintele partidului național român.

Știm în mod pozitiv că un astfel de memoriu nu a fost înaintat conducerii partidului nostru. După cum suntem informați, poartă și vorba numai despre un proiect de memoriu, care urma să fie discutat de către delegația aleasă la consfătuirea dela Sibiu.

Conținutul absolut necorespunzător adevărului al acestui anteproiect dovedește că el a fost dat publicității de cineva care n-a voit să servească cauza partidului național, nici a celui care a redactat memoriul precum nici luptei opoziției, ci scopurile clandestine urmărite cu perseverență și perfidie proprie anumitor membri ai guvernului și a sateliților lui.

Japonia și ratificarea tratatului de unire a Basarabiei

Ziarul „Neamul Românesc” e în următoarele dela legeținea Japonieză din Capitală, asupra ratificării tratatului de unire a Basarabiei cu România:

„Japonia, a semnat acordul interaliat prin care se constituie unirea Basarabiei la România, — și imperiul extrem orientat nu poate face perfidia de a nu-și respecta semnătura. Caracterul cavaleresc și trecutului rasei japoneze sunt cea mai bună dovadă de această.”

„Dacă ratificarea din partea-i a tratatului Basarabiei, nu s'a produs până acum, aceasta e fără îndoială din cauză că guvernul din Tokio, guvern al unei țări atât de îndepărtate, așteaptă ca într-o chestiune care interesează Europa, să se pronunțe mai întâi puterile europene semnatare, și apoi să-și dea și Japonia semnătura ei definitivă.”

Societatea D. A. N. își va ținea Duminică în 25 Ianuarie o a 3 în aula liceului „Andrei Șaguna” a 2 a șezătoare anti-alcoolică, la care se invită pe această cale tot publicul doritor de-a auzi lucruri păcute și înțelepte. Rugăm mai cu seamă pe preoții coștri de-a vesti această și la parohii. Programul: conferință, muzică și declamațiuni. Intrarea benevoală.

Ora 3 d. a.

Ultime știri

Consfăturile conducerii Partidului Național Român

În ajunul deschiderii parlamentului au sosit la București numeroși parlamentari și membri ai Comitetului executiv ai F. N. R. în frunte cu d-nii Iuliu Mazu și Al. Vaida.

Va avea loc importante constatări în legătură cu ultimele evenimente politice interne și externe.

Șefi bolșevici arestați

BUCUREȘTI 22 Ianuarie. Siguranța generală a arestat în Capitală pe fostul colonel rus Ivan Grozef. Acest colonel este unul din organizatorii mișcărilor bolșevice din Sudul Basarabiei, care s'au terminat cu atacul dela Tatar-Bunar.

Siguranța a mai prins pe Matias Lenghel care era unul dintre șefii organizației teroristo-comuniste descoperită acum câteva zile, în calea Șerban-Vodă.

Deraierea unui tren de marfă

Eri la orele 10 a. m. a deraiat între stațiunile Dârste și Timiș trenul de marfă No. 3444—II. Un vagon pornit la vale a stricof linia pe o înfildere de aproape 1000 metri. Circulația a fost întreruptă până la ora 4 d. a. Victime omenești nu au fost. S'au pornit cercetări pentru stabilirea răspunderii.

Campionatele Naționale de Patinaj

Azi au început pe Patinoarul Brașovia campionatele naționale ale României, de hockey pe gheață. În acest campionat participă Tennis-club București cu 2 echipe, Colțea-Brașov și Brașovia cu câte o echipă. Măine, Vineri înainte și după masă se vor disputa finalele campionatului, iar lupta, ce se va da pentru câștigarea lui va fi cât se poate de interesantă.

Sâmbătă 24 și Duminică 25 Ianuarie vor avea loc pe Patinoarul Societății de Patinaj din Brașov concursurile pentru campionatul național în patinaj figurat, după următorul program: Sâmbătă duminică ora 9—11 figurii impuse pentru domni și doamne.

Duminică duminică ora 10—12 figurii libere pentru domni, doamne, concurs pe perechi și concurs de val.

La campionatul de patinaj figurat vor participa cei mai buni patinoari ce avem din Brașov, Cluj, Tg.-Mareș, București și Cerașu.

În legătură cu campionatul de Patinaj comitetul aranjator în concurență cu Societatea de Patinaj organizează pe Patinoarul de sub Tâmpa o mare serată costumată pe gheață ce va avea loc Duminică seara dela 6—9. Prețurile de intrare la această serată sunt de Lei 30, 25, 20, 10 și 5.

Șampionatele naționale de schi au fost amânate din cauza lipsei de zăpadă pe zilele de 19, 21 și 22 Februarie a. c.

INFORMAȚIUNI

Marele Industriș brașovean d-l Wilhelm Scherg, în vârstă de 70 ani și vechi șef de fabrică, a fost sărbătorit Sâmbătă cu o deosebită cordialitate de către delegația Camerei de comerț, al primăriei, al bisericii evanghelice, a greutului comercial precum și de către personalul fabricii de postav, al cărei șef-senior este.

La felicitările aduse jubilarului, care se bucură și în cercurile românești de mari simpatii, ne asociem și noi dorind d-lui W. Scherg încă mulți ani de muncă pentru dezvoltarea și înflorirea industriei ardelenice.

Din cauza timpului scurt, neputându-se organiza din toate punctele de vedere, banchetul hotărât a se da în ziua de 24 Ianuarie a. c. pentru a se sărbători activitatea comitetului Național și a d-lui Paul Brătășanu, se amână pentru o dată care se va comuna ulterior.

Rectificare. În colecția ce s'a făcut pentru copiat săracul și școlii de fete Nr. 2 de stat din Brașov, publicată în nrul din 4 Ianuarie a. c. al ziarului nostru, s'a strecurat o eroare de tipar. Publicăm deci din nou în mod corect numele persoanelor și sumele colectate: d-l colonel Poenariu lei 850, d-l avocat Vlad lei 1180, d-șoara Martinovici lei 470 și d-na Fodorzanu lei 100.

Georges Borkoff, care e considerat în Paris drept unul dintre cei mai mari pianști ai lumii, se află actualmente în București ca oaspe al curții regale. Agenției Klingsor i-a succedat să angajeze pe acest maestru pentru un singur concert la Brașov. Tehnica lui Borkoff e fabuloasă, îndeosebi jocul său în octave este ceva de neînchipuit. Maestrul este unic în felul său în ce privește finețea de creațiilor și creațiile sonore. El e tot atât de genial în puterea ca și în gingașia jocului său la pian. Concertul va avea loc la Brașov în ziua de 5 Februarie. Bilete la agenția Klingsor. 33 1—1

Un mare incendiu la Iași. Alături un mare incendiu a izbucnit la fabrica de lumânări, fostă Șerban, din str. Anastasie Pazu, actualmente proprietatea d-lui Gh. Popovici. Pagubele trec de 5 milioane lei.

FERIȚI-VA DE EPIDEMII.

Intrebuințați zilnic pentru băut :- numai apa minerală :-

„BORVIZ DE BORSEC”

recunoscută de autoritățile medicale ca mijloc preventiv în timpul epidemiilor.

26 8—9